



人力事務委員會
外籍家庭傭工的中介費用
自由黨外傭關注組建議

-
1. 本港現時聘請外傭總數高達 30 萬人，其中一半來自菲律賓。菲律賓政府近年禁止菲傭中介公司向出國傭工收取中介費，而這類中介公司竟然將這類收費轉嫁至香港僱主身上，令到原本約 4,000 至 5,000 元的中介費，暴漲至 8,000 多元，部份中介公司更加收取過萬元的中介費。
 2. 消委會 2012 年關於外傭投訴的數字顯示，濫收費用的投訴佔當中的 7%，期間亦只有兩間中介公司可成功被起訴。
 3. 自由黨外傭關注組認為，政府必須正視影響全港 30 多萬個家庭、超過 100 萬人口的外傭問題，必須透過加強監管，以及與菲律賓相關機構進行協商，以解決濫收中介費用的相關問題。
 4. 歸根究底，外傭問題屬於供求問題。其實不少家庭需要聘請外傭照顧年事已高的父母、長期病患或殘疾家庭成員，而這類照顧不會局限於身體上，而亦涉及精神上和心理上的照顧，故文化、習俗、語言較為相近的內地傭工可能更加勝任。
 5. 政府可以研究能否先將這類需求作為內傭來港的試點，再根據評估結果，決定是否全面開放內傭來港。
 6. 當局應該盡快完善監管外傭條例的內容，同時認真執法，打擊違法收費的中介機構，化被動為主動，讓香港僱主有更大的話語權。